

# 今年中考总分提至1010分

**本报讯** 3月19日,市教育局印发《2018年邵阳市初中学业水平考试实施方案》,对今年初中毕业学业水平考试(以下简称“中考”)进行安排部署。对照2017年中考政策,今年的中考时间有所推迟,生物、地理学科也将按每科100分计算,中考文化科目总分提高至1010分。

## 时间有调整,总分有提高

今年中考文化科目的考试时间为6月20日-6月22日,相比往年的中考时间有所推迟。科目安排为:九年级的思想品德、语文、数学、英语、物理、化学、历史、体育等8个科目和八年级考试的生物、地理成绩均以分数形式呈现,综合素质评价结果以等级方式呈现。2018年高中阶段学校招生成绩计算方式为:将学生的考试科目分数计入升学总成绩,作为高中阶段学校招生录取的主要依据。考查科目成绩纳入综合素质评价。

综合素质评价是毕业升学的重要依据

根据安排,2018年中考综合素质评价总分为120分。其中道德品质和公民素养10分,学习能力和学习习惯5分,合作与交流5分,运动与健康5分,审美与表现50分(艺术考查),实践能力40分(物理实验、化学实验、生物

实验和信息技术上机操作各10分),奖项加分5分。凡在初中阶段获得县级党委、政府及相关行政部门奖励,可以加3分,市级(含市级)以上党委、政府及相关行政部门奖励,可以加5分,不累计加分。加分项由学校集中上报市(县)中招办核实获奖证书。

《实施方案》指出,综合素质评价结果将作为高中学校录取和初中毕业生毕业的重要依据,省级示范性高中学校录取的学生须达到C等及以上等级,非示范性普通高中学校录取的学生须达到D等及以上等级。2018年我市初中学生毕业标准为:文化考试成绩达到标准分及格以上,综合素质评价结果在D等及以上等级,即可获得毕业证书。(记者 李超)

今年中考各学科的赋分标准为:考试科目语文、数学、英语各120分,思想品德、物理、化学、历史、生物、地理各100分,体育50分,中考成绩总分为1010分。考查科目艺术50分(卷面分音乐、美术各50分),物理实



继全市中小学校篮球教练员、社会体育指导员培训班之后,3月26日至29日,市教育局、市文体新局又联合组织开展了2018年邵阳市中小学校排球教练员、社会体育指导员培训班。培训采用理论与实践相结合的方式,分别就中小学排球运动开展现状、运动员选材及运动队组建、排球基本技术及体能训练方法、战术训练、规则与裁判法等

内容,对来自各县(市、区)、市直各学校的排球教师及社会体育指导员共80余人进行培训。图为培训现场。

## 大祥区唐四学校开展“清明祭英烈 共铸中华魂”活动

**本报讯** 4月2日,大祥区唐四学校全体师生一行300余人步行至市烈士陵园,开展主题为“清明祭英烈,共铸中华魂”的教育活动。

上午9时,全体师生整齐有序地在烈士陵园人民英雄纪念碑下列队集合。在青松翠柏怀抱的革命烈士纪念碑前,队旗飘扬,孩子们佩戴着红领巾,静默肃立。少先队员代表向革命先烈们敬献亲手制作的花圈,全体师生向革命烈士纪念碑鞠躬致敬

默哀,表达无限哀思。

学校辅导员在纪念碑前对全体学生进行革命传统教育。在讲话中,辅导员忆往昔、看今朝、展未来,勉励孩子们继承先烈遗志,珍惜幸福生活。讲话最后,面对先烈英魂,大队辅导员朗诵了一首现代诗,以此寄托内心深处共同的缅怀之情。全体学生还在辅导员老师的带领下,在烈士纪念碑前庄严宣誓。

悼念活动结束后,师生们参观了

革命烈士纪念馆,了解了革命烈士英勇捐躯的事迹,感受了革命烈士为了民族的独立解放、为了创造人民幸福生活而奉献的无私精神。

本次缅怀先烈活动,学生们得到了一次革命精神的洗礼,增强了历史责任感、使命感,明白了今天的幸福生活来之不易,进一步激发了学生从小树立远大理想、争当好少年、做好接班人的决心。

(记者 陈星 通讯员 杨红)

## 通往大学的又一条路

### 邵阳职院“单独招生”报名4月9日截止

**本报讯** 3月30日,邵阳职业技术学院发布消息:该院“单独招生”报名工作将于4月9日结束。

“单独招生”是教育部于2007年推出的,旨在进一步完善具有中国特色的高等职业教育体系和高等教育多元化选拔录取机制,引导高中毕业生和中职毕业生向优质高等职业院校合理分流,提升高等职业教育生源质量。参加“单独招生”考试录取的考生与参加高考录取的考生享受同等待遇。

邵阳职院成立于2003年,是市人民政府主管的全日制普通高等职业院校。学院现有在职教职工390人,在籍在校学生7468人,设有电梯工程学院、汽车与智能制造学

院、信息技术与创意系、财会工商系、生物工程系、建筑工程系、五年制大专部、公共课部、思想政治教育部、继续教育与培训学院等“四系三院三部”。学院现有湖南省先进装备制造示范性特色专业群建设项目1个,中央财政支持的提升专业服务产业发展能力重点建设专业2个,中央财政支持的职业教育实习实训基地2个,湖南省校企合作生产性实习实训基地1个。近年来,该院获得教学大赛国家级奖项7项,省级奖项100余项。

邵阳职院十分注重校企合作、产教融合。2016年,该院与世界五百强企业迅达电梯有限公司合作,成立了电梯工程学院暨华中电梯培训基地,

聘请迅达电梯中国区校企合作总监李志弘担任院长,实行企业化管理;与湖南百捷公司合作,成立了互联网学院,新开移动互联网专业。2017年,邵阳职院与广东睿昌智能制造科技发展有限公司合作,成立了汽车与智能制造学院,并合建了工业机器人技术应用中心,实施“双主体、六合一”的模式培养实用型人才。近年来,邵阳职院先后获得湖南省高等学校就业先进单位、湖南省职业技能鉴定先进单位、邵阳市党风廉政建设先进单位、邵阳市综合治理先进单位、邵阳市公众满意学校等一系列殊荣。

今年邵阳职院“单独招生”指标为800人,专业涵盖电梯工程技术、工业机器人技术、移动互联应用技术等20个专业。已经参加了2018年高考报名(含对口招生考试)的学生,都可以报名参加“单独招生”考试。

(李超 刘美丽)



3月29日,大祥区西直街小学邀请医疗专业的学生家长来校,围绕“儿童春季疾病预防及预防寄生虫病”这一主题,为学生们开展了《生命与健康》讲座。

西直街小学高度重视学生的身心健康,除了开足开齐《生命与健康》课,每个月都抓住周会课、“国旗下的讲话”等时机,向学生传递健康知识,并经常性开展各类健康教育活动,推动学生身心的健康成长。

李超 易慧茗 摄影报道

## 石齐学校16万元重奖优秀教职员

**本报讯** 3月23日晚上7时,邵阳县石齐学校举行2017年度全校优秀教职员颁奖典礼。评选出的优秀级部主任、优秀教师、优秀德育工作者、优秀班主任、教坛新星等8个项目99人,共同分享了16万元奖金。

为了使全体教职员“工作有热

情、生活有激情、大家有感情”,石齐学校非常重视对教职员的人文关怀,十分关心教职员的生活,不断提高教职员待遇、福利,使得大批优秀人才得以在学校扎根发展,推动石齐学校教育屡创佳绩。

(王可)

## 邵阳交通学校积极创建文明校园

**本报讯** 3月26日下午,在邵阳交通学校,四百余株观赏桃树繁花满枝,科教楼前的小游园清新典雅,孔子广场上书声琅琅……浓厚的育人氛围弥漫整个校园。

为营造优美的育人环境,近年来,邵阳交通学校先后投入资金,净化、绿化、美化了校园内的小山,并铺设草皮、种植了四百余株观赏桃树,改造了科教楼前的小游园,开辟了孔子广场,

建设了“九思”墙、“八德”墙、“六艺”文化栏、书门等,让整个校园环境得到了较大的改观。在硬件条件不断改善的同时,邵阳交通学校以传统文化为载体,开展国学教育,实行一日礼仪常规,进行“晨诵”“暮省”和“感恩”仪式;并组织学生志愿者走出校园,开展社会志愿服务活动,有力提升了学生的文明素养,为文明校园建设奠定了坚实的基础。(李超 夏琦峰)

## 教育短波

### 双清区青少年活动中心获评“省优秀校外活动中心”

3月28日,从湖南省青少年宫协会五届三次理事(扩大)会议上传来喜讯:双清区青少年活动中心被评为湖南省优秀青少年校外活动中心,并被授予“三星”荣誉。

自成立以来,双清区青少年活动中心坚持公益原则、服务大局,推动实践教育,开展各类特色教育

培训,共服务青少年约8千人次;积极开展公益活动,通过开展公益培训、公益读书、文艺演出等活动,直接服务青少年超过3万人次;广泛争取社会资源,打造校外教育基地等特色工作,得到了社会各界的广泛好评。

(李金梅)

### 洞口九中学雷锋献爱心

3月14日上午,洞口九中的青年志愿者们走进光荣院开展学雷锋活动。志愿者们给老人们送去了香蕉、橘子、柚子等慰问品,帮他们拖地、擦窗户、擦瓷砖、捶背,一时忙得不亦乐乎。

“学雷锋”系列活动的开展,让

学生们充分体会到了雷锋精神的意义,为增强集体凝聚力、营造和谐融洽的校园氛围起了很好的推动作用。学校将继续以行动来感化、激励学生,让学生的思想道德修养再度升华,让雷锋精神在心中永驻。(严慧健)

### 高撑小学走进敬老院送温暖

3月27日,北塔区高撑小学组织部分师生前往田江社区敬老院,为几位孤寡老人送去了温暖。师生们帮老人捶背、揉肩、修剪指甲、

整理内务、打扫卫生,陪老人聊天,为老人唱歌。此次活动,让学生们感受到了孝敬老人、奉献爱心的快乐!(张铁梅)

### 洛阳洞小学开展主题党日活动

3月13日下午,双清区洛阳洞小学党支部开展主题党日活动。全体党员认真听取了题为《教书育人 责任匪轻 敬德修业 正道力

行》的党课后,还进行了专题组织生活会。党员们围绕“敬德修业”的主题,结合自身工作实际,谈体会,找差距,树行动。(刘美 刘嵩)

### 红旗小学开展主题党日活动

3月20日下午,双清区红旗小学党支部开展了主题党日活动。活动组织全体教师观看了专题影片《忠诚与背叛》,并进行了座谈会。党员们

深刻体会到:作为新时期的共产党员,要自始至终保持对党的绝对忠诚,坚定共产主义理想信念,认真干好本职工作。(姜文柳 卢毕富)

### 短陂完小为贫困学子及孤寡老人爱心募捐

3月26日,经开区高崇山镇短陂完小全体师生捐款2767.5元,用于资助本校6名贫困生及学校德

育基地——高崇山敬老院的10余名孤寡老人。(李现代 申琦 蒋小雄)